



# 2023全国两会

邮箱:ycwbdz@163.com 电话:88302726

责任编辑:刘华东 编辑:郑朝旭 校对:赵叶 2023年3月9日 星期四

牢记使命 感恩奋进

——认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

# 把准战略基点 推动高质量发展行稳致远

——我市认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神系列报道之二

□记者 杨磊

习近平总书记5日下午在参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,加快构建新发展格局,是推动高质量发展的战略基点。

高瞻远瞩、思想深邃,肺腑之言、情真意切,习近平总书记的讲话鼓舞着全市广大干部群众。大家纷纷表示,将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,以赶考的心态、答卷的状态和探索的姿态,加快培育壮大新兴产业,着力构建现代化产业体系,推动工业经济发展迈上新台阶,持续夯实高质量发展根基,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。

## 坚持工业强市 打造先进制造业聚集高地

建设现代化产业体系是推动高质量发展、全面提高经济整体竞争力的必然要求和主要途径,也是构建新发展格局的现实路径。

“习近平总书记从加快建设现代化产业体系、发展实体经济等方面深入阐述了‘加快构建新发展格局,着力推动高质量发展’的主要任务、目标要求、实施路径。这为盐城未来发展擘画了蓝图、理清了思路、明确了目标。”市工信局局长臧冲说,“我们将牢牢把握高质量发展这个首要任务,聚焦‘5+2’战略性新兴产业和23条重点产业链,打造特色产业集群,构建现代化产业体系;推动大企业锚定更高目标加快发展,引导中小企业精耕细作走好‘专精特新’之路,加快‘四上’企业铺天盖地发展;落实好数字经济和智能化改造数字化转型三年行动计划,加快产品数字化、生产数字化和服务数字化转型,探索数实融合新路径;开展绿色制造之城行动,推动工业企业节能减污降碳,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章不懈奋斗。”

“认真学习了习近平总书记的重要讲话,我们发展的信心更足了,也深感责任的重大。”市发改委重大项目推进处处长崔敏说,“我们将始终坚守实体经济、坚定工业强市、坚持‘项目为王’,顺应产业发展趋势,主攻长三角、珠三角等重点地区,编制‘三图三清单’,开展精准招商,力争全年新开工亿元以上产业项目750个,加快构建以百亿级重特大项目为突破、10亿级重大项目为主体、产业配套项目为补充的项目推进梯次格局。不断创新项目推进体制机制,定期组织高质量发展项目观摩活动,实行省市重大项目‘单月调度、双月通报、季度点评、半年考核’,积极谋划一批好项目、滚动实施一批新项目,为构建现代化产业体系打基础、增后劲。”

加快建设现代化产业体系,税收始终发挥着基础性、保障性作用。市税务局党委书记、局长卢李华表示,税务部门将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦构建新发展格局、推动高质量发展,落实好税惠政策,降低经营主体负担,切实为企业纾困解难,为推动产业发展蓄力赋能;认真落实鼓励企业创新研发税费优惠政策,加大对“卡脖子”关键领域企业和战略性新兴产业税惠扶持力度,引导创新要素加速集聚,推动产业向着高端化、智能化、绿色化方向发展。持续推进办税缴费便利化改革,构建适应现代化产业体系的一流营商环境,努力在服务高质量发展、服务税收现代化建设的“两个服务”中展现盐城税务更大作为。



华人运通



东山精密

## 壮大实体经济 加速向智能化绿色化转型

习近平强调,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,深入推进新型工业化,强化产业基础再造和重大技术装备攻关,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快建设制造强省,大力发展战略性新兴产业,加快发展数字经济。

“我们将牢记总书记的殷切嘱托,以‘拼’的精神、‘实’的干劲、‘敢’的担当,发力高端化、智能化、绿色化,推进产业高质量发展驶入‘快车道’。”盐城高新区党工委副书记、管委会主任高翔说,瞄准新一代信息技术发展方向,融合拓展汽车电子、能源电子赛道,围绕电池领域招引一批相关配套产业项目,加快向新能源汽车领域延伸,以集群融合为导向推动产业向高端化迈进,助力打造千亿级产业园区。深化“数字+”赋能行动,加快企业“上云用数赋智”步伐,着力建成一批智能工厂和数字化车间,推动产业发展实现质量变革、效率变革和动力变革。

射阳县委常委、射阳经济开发区党工委书记王海兵表示,将沿着总书记指引的方向,聚焦实体经济不动摇,扎实开展“产业培育提升年”“暖企行动见效年”行动,加快发展新一代信息技术、新能源汽车及核心零部件等战略性新兴产业,着力延伸拓展动力电池、精密结构件、光电显示三大产业链条,推动制造业智能化改造数字化转型,创建一批省级以上智能车间、绿色工厂和“专精特新”企业,加快构建现代化产业体系,年内实现百亿元开票企业、亿元税收企业“两个突破”,10亿元开票企业、千万元税收企业、星级企业数量“三个翻番”,奋力争当江苏沿海园区高质量发展排头兵。

瑞晶公司是一家主要从事晶体硅太阳能电池组件、光伏系统工程、BIPV及光伏应用产品的设计、研发、制造、销售、安装运维于一体的高科技新能源企业。近年来,公司与华中科技大学、清华大学建立设计研发合作关系,产品畅销国内外,2022年实现销售15亿元。“总书记强调要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,我们深受鼓舞、倍感振奋。”江苏瑞晶太阳能科技有限公司总经理罗发说,“我们将牢牢把握高质量发展这个首要任务,以技术创新为立足点,深耕光伏组件、BIPV组件领域,专注于分布式光伏产品研发制造,助力构建以新能源为主体的新型电力系统,为实现碳达峰碳中和目标贡献智慧力量。”



悦达起亚三工厂

## 走出去引进来 全力塑造对外开放新格局

坚持高水平对外开放,是贯彻新发展理念、推动高质量发展的必然要求。

“习近平总书记指出,稳步扩大制度型开放。这为我们做好新时代对外开放工作,指明了前进方向、提供了根本遵循。”市商务局局长郭庆生说,“作为江苏沿海开放城市,我们要坚决贯彻落实总书记的任务部署,抢抓RCEP等贸易协定生效机遇,用好江苏自贸区联动创新区的制度便利,加快对外开放领域体制机制改革步伐,努力探索可复制可推广的改革经验,构建国际化、法制化一流营商环境。围绕我市‘5+2’战略性新兴产业和23条重点产业链,进一步加大吸引和利用外资的力度,做足补链延链强链文章。把握数字化、绿色化发展浪潮,大力发展战略性新兴产业,促进产业绿色集约发展,加快建设绿色低碳发展示范区。”

港口是基础性、枢纽性设施,一边连接陆地,一边连接海洋,是经济发展的主要支撑,是高水平对外开放的窗口。“习近平总书记的重要讲话,饱含着对中国式现代化江苏新实践的更高期望,更为推动高质量发展的各项工作指明了方向。”大丰港经济开发区党工委副书记、管委会主任密云表示:“港区将以新发展理念为引领,紧扣绿色低碳发展主题,坚定‘千亿园区、亿吨大港、美丽港城’发展目标,加快经济转型升级,建设国际合作绿色低碳产业园、粮食(食品)加工物流产业园等平台载体,强化链式招商,突破一批重点产业链项目,为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。”

“我们将坚定不移走扩大开放之路,坚持招商引资、项目推进不动摇,全力以赴发展壮大力量,在高质量建设绿色低碳发展示范区中勇挑重担、多作贡献。”东台经济开发区管委会主任徐红说,将以更加开放的视野主动对接长三角、珠三角等重点区域,以更加精准的链式思维突破前沿性、龙头型重大项目。优化全方位、全过程、全周期专班服务,加快建设智泰储能电池、东富龙生物医药装备、金利美精密组件等重大项目,迅速形成一批高质量增长点。大力实施高企倍增、“专精特新”企业培育、智能化改造数字化转型扩面计划,加快打造百亿领航、十亿支撑、亿元主体的骨干企业集群。”

(本版图片:记者 王亚洲 摄)